

(Заканчэнне. Пачатак на 1-й стар.)



Да старту зімовай Алімпіяды застаецца менш за 100 дзён

Як рыхтуюцца нашы спартсмены і арганізатары да гэтай падзеі

У Гульнях-2018 у карэйскім Пхёнчхане прымуць удзел каля 2,5 тысячы спартсменаў, гэта прадстаўнікі 90 краін. У 15 відах спорту з 9 па 25 лютага яны разыграюць 102 комплекты алімпійскіх узнагарод.

Беларускія спартсмены зараз уступаюць у заключную фазу падрыхтоўкі, у якой завершыцца адбор на Гульні і канчаткова сфарміруецца склад дэлегацыі. Намеснік міністра спорту і турызму краіны, шэф місіі беларускай каманды на XXIII зімовых Алімпійскіх гульнях Аляксандр БАРАЎЛЯ запэўнівае, што падрыхтоўка спартсменаў праходзіць без зрываў і па вызначаным плане.

— Аdbорачныя спаборніцтвы завершацца 22 студзеня, тады мы дакладна будзем разумець, якая колькасць нашых спартсменаў прыме ўдзел у Алімпійскіх гульнях. Зараз падрыхтоўку да гэтага турніру вядуць 45 кандыдатаў па такіх відах спорту, як біятлон, фрыстайл, канькабежны спорт, шорт-трэк, гарналыжны спорт і лыжныя гонкі, — расказвае Аляксандр Іванавіч.

З упэўненасцю можна казаць пра тое, што ў Беларусі сёння ёсць 10 алім-

пійскіх ліцэнзій у біятлоне (5 жаночых і 5 мужчынскіх), па рэйтынгу на Гульні праходзяць 5 фрыстайлістаў, плануецца, што 1—2 алімпійскія пропускі завоююць беларусы ў шорт-трэку, 2 у гарналыжным спорце, 4—6 у лыжных гонках і 2—4 ліцэнзій ў канькабежным спорце. На жаль, мы не ўбачым сваіх прадстаўнікоў у фігурным катанні, снаўбордзе і хакеі.

— Тая планка, якую паставілі нашы спартсмены ў Сочы, вельмі высокая, але сёння мы зыходзім з тых магчымасцяў спартсменаў і праведзенай імі работы, што маем на дадзены момант. Кожны будзе старацца паказаць свой найлепшы вынік. Безумоўна, калі гаварыць пра медалі, мы спадзяёмся на каманду па біятлоне і фрыстайле. Назіраем станоўчую дынаміку вынікаў у канькабежным спорце, маем шэраг вопытных спартсменаў у лыжных гонках, можа быць, сёння не гаворым пра ўзнагароды, але тое, што яны пакажуць свае максімальныя вынікі, упэўненыя, — адзначае Аляксандр Бараўля.

— Арганізатары са свайго боку робяць усё магчымае, каб Алімпійскія гульні

прайшлі паспяхова. Аб'екты ўжо гатовыя да правядзення спаборніцтваў, заканчваецца будаўніцтва чыгуначнай веткі, якая звязва аэрапорт Сеула з Пхёнчханам, — расказвае начальнік аддзела міжнародных адносін Нацыянальнага алімпійскага камітэта, намеснік шэфа місіі беларускай каманды Васіль ЮРЧЫК. — Вялікая ўвага арганізатарамі ўдзяляецца пытанням бяспекі, усё ведаюць, што становішча на Карэйскім паўвостраве няпростое. Нядаўна адбыўся брыфінг на гэтую тэму, у мерапрыемстве бралі ўдзел прадстаўнікі ўсіх нацыянальных алімпійскіх камітэтаў.

Плануецца, што першая беларуская група адправіцца ў Пхёнчхан 27 студзеня, алімпійская вёска адкрыецца 1 лютага, у гэты ж дзень спартсмены і трэнеры змогуць пачаць засяленне. Гэта значыць, што апошні этап падрыхтоўкі атлеты змогуць правесці непасрэдна на саміх алімпійскіх аб'ектах.

— Для таго каб спартсмен заваяваў алімпійскі медаль, павінны сысціся ўсе зоркі. Паспех складаецца з мноства дробязяў — арганізацыя праезду, харчаванне, адпачынак. Мы пастараемся зрабіць усё, каб спартсмен быў настроены толькі на сваё выступленне і змог паказаць найлепшы вынік, — адзначае Васіль Юрчык.

Адно пытанне застаецца адкрытым: ці шмат беларускіх аматараў спорту змогуць дабрацца да Пхёнчхана? Гэта не населены пункт, а рэгіён, гарналыжны курорт, дзе не так шмат гатэляў, а вакол яго няма вялікіх гарадоў, таму ўзнікае вялікая праблема з месцамі пражывання для турыстаў падчас гульняў.

Дар'я ЛАБАЖЭВІЧ.
lobazhevich@zviazda.by

У тэму

Урачыстая цырымонія перадачы агню зімовых Алімпійскіх гульняў 2018 года адбылася ў Афінах на стадыёне «Панатэнаікас». На ёй прысутнічалі кіраўнік аргкамітэта Гульняў Лі Хі Бом, прэзідэнт Грэцыі Пракопіс Паўлопулас і кіраўнік Нацыянальнага алімпійскага камітэта Грэцыі Спірас Капралас.

«Алімпійскія гульні ўпершыню прайшлі ў 776 годзе да нашай эры, але і ў 2017 годзе яны працягваюць заставацца наймацнейшым выражэннем дружбы, высакароднасці і справядлівасці для людзей ва ўсім свеце, — сказаў Спірас Капралас. — Алімпійскі агонь — гэта сімвал традыцыі і каштоўнасцяў алімпійскага руху, сімвал міру ва ўсім свеце. Мы спадзяёмся, што эстафета алімпійскага агню пакажа, што спорт можа несці мір і рабіць свет лепшым».

Будзьце ў курсе!

Наколькі пабольшаюць пенсіі і сацыяльныя дапамогі?

3 сённяшняга дня павялічваецца бюджэт пражыткавага мінімуму. З 1 лістапада да 31 студзеня яго памер у сярэднім на душу насельніцтва будзе складаць 197 рублёў 81 капейку (дагэтуль — 197 рублёў 57 капеек). У сувязі з гэтым пералічаць і выплаты, які залежаць ад БПМ.

Так, павысяць мінімальныя пенсіі, надбаўкі да іх, даплаты пажылым ва ўзросце 75 гадоў і старэйшым, якія атрымліваюць пенсіі ў органах па працы, занятасці і сацыяльнай абароне. Павялічаць дапамогі па доглядзе інваліда першай групы і асобы, якая дасягнула 80-гадовага ўзросту, дапамогі сем'ям,

што выхоўваюць дзяцей. Паколькі бюджэт пражыткавага мінімуму павялічыцца на 0,1 працэнта, то і выплаты, звязаныя з ім, пабольшаюць на 0,1 працэнта.

Нагадаем, што 17 кастрычніка Прэзідэнтам быў падпісаны Указ №377, згодна з якім з лістапада павысяцца таксама працоўныя пенсіі — у сярэднім на пяць працэнтаў. Дадатковыя расходы ў сувязі з гэтым складуць 42,76 мільёна рублёў у месяц. У кожным канкрэтным выпадку памер прыбаўкі будзе залежаць ад індывідуальных параметраў стажу, велічыні заробку. Па падліках, сярэдняя пенсія складзе 315,74 рубля.

Наталля ЛУБНЕЎСКАЯ. lubneuskaya@zviazda.by

Падаражэў гарадскі транспарт

3 1 лістапада ў сталіцы павялічваецца тарыф на праезд у гарадскім транспарце. Адпаведнае рашэнне Мінгарвыканкама апублікавана на Нацыянальным прававым інтэрнэт-партале.

Кошт праезду ў аўтобусах, тралейбусах, трамваях у звычайных і хуткасных рэгулярных зносінах павялічваецца да BYN 0,6 за адну паездку, у метро — да BYN 0,65, перавозкі пасажыраў і ручноў паклажы на экспрэс-маршрутах устаноўлены ў памеры BYN 0,75. Павялічаны тарыфы на гарадскія перавозкі ручноў паклажы: аўтобусамі, тралейбусамі, трамваямі — да BYN 0,6, у метро — да BYN 0,65. Кошт білета пры рэалізацыі кіроўцам павялічваецца на 5 капеек.

Празьняныя даражэюць на 12—13 працэнтаў. Напрыклад, праязны на аўто-



бус-тралейбус-метро на 15 сутак — BYN 23,19; на 30 сутак — BYN 44,15; на 30 паездак (на тры віды наземнага транспарту) — BYN 16,38, на метро — BYN 17,74. Як паведамлілі ў дзяржаўным прадпрыемстве «Мінсктранс», білеты на адну паездку па ранейшых тарыфах будуць сапраўдныя на працягу 30 сутак. Дарэчы, апошні раз кошт праезду ў гарадскім транспарце Мінска павялічваўся ў снежні мінулага го-

да. Тады падаражанне склала таксама пяць капеек.

У Мінскай і Віцебскай абласцях, а затым на Гомельшчыне і Брэстчыне кошт праезду ў гарадскім транспарце быў павышаны раней.

Фіксаваны тарыф на гарадскія перавозкі пасажыраў аўтобусамі на звычайных і хуткасных маршрутах у рэгулярных зносінах зараз складае BYN 0,50 за адну паездку (да нядаўнага часу — BYN 0,45). Гранічны максімальны тарыф на экспрэсных маршрутах у рэгулярных зносінах — BYN 0,60 за адну паездку (BYN 0,55). Фіксаваны тарыф на гарадскія перавозкі ручноў паклажы складае BYN 0,50 (BYN 0,45). Кошт білета пры рэалізацыі кіроўцам таксама павялічваецца на пяць капеек.

Кошт праязнога білета шматразовага карыстання таксама павялічыўся.

Сяргей РАСОЛЬКА. rs@zviazda.by

На стаянках — новыя тарыфы

3 1 лістапада ў Мінску ўводзяцца новыя тарыфы на захоўванне транспартных сродкаў на аўтастаянках ДА «Гаражы, аўтастаянкі і паркоўкі».

Тарыф на захоўванне матацыкла без каляскі, матаролера, мапеда, скутара, снегахода ў закрытым памяшканні на аўтастаянцы №23 устанавліваецца з названай даты ў памеры 20 рублёў у месяц для фізічных, юрыдычных асоб і індывідуальных прадпрыемстваў. Вызначаны новыя тарыфы на паслугі па сезонным захоўванні шын для фізічных, юрыдычных асоб і індывідуальных прадпрыемстваў на аўтастаянках №23 і №89.

Таксама змяняецца кошт паслуг для юрыдычных асоб і індывідуальных прадпрыемстваў на адкрытых аўтастаянках, акрамя машына-месцаў пад навесамі, эстакадамі, мастамі, на аўтастаянках №№17, 21, 29, 106, 107. Адмяняецца дыферэнцыраваны тарыф выхаднога дня (нядзелі) за захоўванне транспартных сродкаў фізічных, юрыдычных асоб і індывідуальных прадпрыемстваў на паркінгу па праспекце Незалежнасці, 3-1.

Сяргей РАСОЛЬКА. rs@zviazda.by

3 нагоды

МАРКА ДА 25-ГОДДЗЯ

Учора ў прэс-цэнтры БЕЛТА адбылася ўрачыстая цырымонія гашэння дзяржаўных знакаў паштовай аплаты (маркі і канверта першага дня) Беларусі, Казахстана і Расіі, прымаркаваных да 25-годдзя МТРК «Мір».

У цырымоніі прынялі ўдзел першы намеснік міністра сувязі і інфарматызацыі Беларусі Дзмітрый ШАДКО, намеснік старшыні МТРК «Мір» Аляксей ІКОНІКАЎ, намеснік старшыні МТРК «Мір», дырэктар тэлеканалаў «МІР» і «МІР 24» Кацярына АБРАМАВА, дырэктар прадстаўніцтва МТРК «Мір» у Беларусі Уладзімір ПЯРЦОЎ, дырэктар філіяла акцыянернага таварыства «Казпошта» — «Паштовы сэрвіс» Нуржан ДЖАБАЛ, намеснік генеральнага дырэктара прадпрыемства «Марка» Вераніка МАКСІМЕНКАВА і іншыя.

Адрозна пашла гашэння дзяржаўных знакаў Дзмітрый Шадко прызнаўся, што лічыць сімвалічным факт менавіта сумеснага выпуску паштовай маркі. «Тэлеканал «Мір» — гэта перш за ўсё адзін з сімвалаў таго, што нашы краіны застаюцца сябрамі, што яны вось ужо 25 гадоў ідуць разам у самых розных сферах жыцця сучаснага грамадства», — сказаў першы намеснік міністра.

Сёння «Мір» вясчае на рускай мове ў чатырох гадзінных паясах у 23 краінах свету 24 гадзіны ў суткі. МТРК «Мір» — гэта тэлеканалы «Мір», «Мір 24», «Мір HD», радыёстанцыя «Мір», інфармацыйна-аналітычны партал www.mir24.tv і шматфункцыянальная спадарожнікая сістэма «МІР-Тэлепорт».

Мастацкай асновай паштовай маркі стаў лагатып тэле-радыёкампаніі «Мір», што з'яўляецца пацвярджэннем яе важнай ролі ў інфармацыйным забеспячэнні ўсеабавага супрацоўніцтва краін і прасоўванні ідэй еўразійскай інтэграцыі. У аснове купона і канверта «Першы дзень» — таксама лагатып МТРК «Мір». Тыраж маркі — 56 тысяч. Намінал маркі «А» адпавядае тарыфу на перасылку простага ліста масай да 20 грамаў уключна ў межах Беларусі.

Сяргей КУРКАЧ. kurkach@zviazda.by

Неспрыяльныя дні і гадзіны ў лістападзе

1, серада, 0.00 – 8.30	16, чацвер, 3.00 – 10.30
3, пятніца, 5.00 – 12.00	18, субота, 13.30 – 21.00
5, нядзеля, 11.30 – 13.00	21, аўторак, 2.30 – 9.00
9, чацвер, 7.00 – 14.30	23, чацвер, 12.30 – 22.00
11, субота, 11.00 – 18.30	26, нядзеля, 4.30 – 10.00
13, панядзелак, 17.30 – 0.00	28, аўторак, 14.00 – 18.30
	30, чацвер, 20.30 – 22.30